CARPETA DE INVESTIGACIÓN: 
[1][ESCRIBE AQUÍ EL NÚMERO DE CARPETA DE INVESTIGACIÓN]
ASUNTO: SOLICITUD URGENTE DE ACTOS DE INVESTIGACIÓN PARA OBTENER VIDEOS

[2][Escribe aquí el nombre del ministerio público], 
AGENTE DEL MINISTERIO PÚBLICO 
ADSCRITO A LA [3][Escribe aquí el nombre de la fiscalía especializada o de la Fiscalía General o Fiscalía estatal a la que pertenece tu MP]

P R E S E N T E.

[4][Escribe tu nombre completo], de nacionalidad mexicana, mayor de edad, señalando como domicilio para oír y recibir notificaciones el ubicado en [5][Escribe tu domicilio o el de algún lugar de confianza donde quieras recibir información] así como el correo electrónico [6][Escribe un correo electrónico para recibir la información a tu solicitud], comparezco por  propio derecho para manifestar: 

Que con fundamento conformidad con los artículos 1°, 8°, 17 y 20, apartado C, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 7 y 12 de la Ley General de Víctimas; numeral 109, fracciones II, XIV, XVII del Código Nacional de Procedimientos Penales, 138 de la Ley General en Materia de Desaparición Forzada de Personas, Desaparición Cometida por Particulares y del Sistema Nacional de Búsqueda de Personas; 12 de la Convención Internacional para la Protección de todas las personas contra las Desapariciones Forzadas; y, 8 y 25, en relación con el 1.1, de la Convención Americana sobre Derechos Humanos, me presento a solicitar la REALIZACIÓN DE LOS ACTOS DE INVESTIGACIÓN que se describen a continuación:
I. Se gire atento oficio al Centro de Comando y Control C-5, en calidad de URGENTE, a efecto de que se solicite el resguardo digital y físico de los videos de la cámara del C-5 más cercana al lugar donde desapareció mi familiar o en el que se le vio circular [7](ingresar los detalles de la Cámara si los tienes, número si se cuenta con él y la dirección de la misma. Sino deja la pregunta en blanco) a fin de obtener las videograbaciones de la fecha [8](Escribir la fecha en día, mes y año, así como el horario de los videos que se desee obtener), y una vez resguardados se recaben con la cadena de custodia correspondiente.
II. Se dé intervención a policía de investigación para que se constituya en el domicilio ubicado en [9](ingresar dirección del domicilio o inmueble particular en donde se encuentra la cámara), que tienen relación respecto a los hechos que se investigan y se recabe las grabaciones de las cámaras de vídeo privadas del exterior de dicho inmueble, en un horario comprendido entre las [10](Escribir la fecha en día, mes y año, así como el horario de los videos que se desee obtener) y una vez resguardados se recaben con la cadena de custodia correspondiente.
Así, con la finalidad de garantizar el derecho que me asiste como víctima indirecta de conocer el paradero de mi  familiar [11][Nombre de tu familiar] y coadyuvar en el pleno esclarecimiento de los hechos constitutivos del delito y de las graves violaciones a derechos humanos ocurridas en el presente asunto, así como las circunstancias que hayan propiciado su comisión; todo lo anterior con el objetivo de garantizar mi derecho de acceso a la verdad y la justicia en condiciones de igualdad; con base en lo anteriormente descrito, así como en los artículos 20, apartado C, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 138 de la Ley General en Materia de Desaparición Forzada de Personas, Desaparición Cometida por Particulares y del Sistema Nacional de Búsqueda de Personas; y, 12, fracción III, de la Ley General de Víctimas, solicito a Usted Agente del Ministerio Público la solicitud de los videos a los que se ha hecho referencia.
PETITORIO

En virtud de lo anteriormente expuesto fundada y motivadamente, solicito a Usted, Agente del Ministerio Público:

PRIMERO.- Tener  por presentada esta solicitud de actos de investigación, dentro de la carpeta de investigación citada al rubro, así como por autorizados el domicilio y personas señaladas en el proemio de este escrito para oír y recibir notificaciones. 

SEGUNDO.- Acordar favorables los actos de investigación solicitados y realizarlos a la brevedad posible. 

TERCERO.- Notificarme de manera personal el acuerdo emanado de la presente solicitud de actos de investigación.








PROTESTO LO NECESARIO


[bookmark: _heading=h.gjdgxs][12]TU NOMBRE COMPLETO
[13]LA FECHA EN QUE PRESENTAS ESTE DOCUMENTO


