

CARPETA DE INVESTIGACIÓN: [1][ESCRIBE AQUÍ EL NÚMERO DE CARPETA DE INVESTIGACIÓN]

ASUNTO: SOLICITUD URGENTE DE MEDIDAS DE PROTECCIÓN

[2][Escribe aquí el nombre del Ministerio Público], 
AGENTE DEL MINISTERIO PÚBLICO 
ADSCRITO A LA [3][Escribe aquí el nombre de la Fiscalía a la que pertenece]
P R E S E N T E.

[4][Escribe tu nombre completo], de nacionalidad mexicana, mayor de edad, señalando como domicilio para oír y recibir notificaciones el ubicado en [5][Escribe tu domicilio o el de algún lugar de confianza donde quieras recibir información] así como el correo electrónico [6][Escribe un correo electrónico para recibir la información a tu solicitud], comparezco por  propio derecho para manifestar: 

Que con fundamento en los artículos 8 y 20 apartado C de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; así como en los numerales 7 fracción VIII, 14, 39 BIS fracción III, 40, 41, 113 y demás aplicables de la Ley General de Víctimas y en los artículos 109 fracción XVI y 170, del Código Nacional de Procedimientos Penales; comparezco ante esta H. Autoridad Ministerial para exponer:

Que derivado de mi reconocimiento como víctima indirecta y de mi búsqueda de mi familiar desaparecido [7][Escriba el nombre de su familiar desaparecido], quien suscribe ha experimentado diversas situaciones que han puesto en riesgo mi seguridad, vida e integridad física - riesgo que se mantiene en la actualidad -  las cuáles describo a continuación: [8](Escriba a detalle las situaciones que motivan la solicitud de medidas de seguridad, señalando las fechas en las que estas han acontecido y cualquier otro detalle que sea relevante hacer de conocimiento a la autoridad).

Con base en lo anterior, y en aras de garantizar la seguridad e integridad de quien suscribe, solicito a esta autoridad ministerial ordenar y adoptar de forma inmediata todas las medidas cautelares y de protección; o bien se gire oficio a las instancias gubernamentales competentes para mi plena salvaguarda. 

En virtud de lo anteriormente expuesto fundada y motivadamente, solicito a Usted, Agente del Ministerio Público:

ÚNICO. Acordar de conformidad lo solicitado en el presente escrito.


PROTESTO LO NECESARIO
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[10]LA FECHA EN QUE PRESENTAS ESTE DOCUMENTO

