CARPETA DE INVESTIGACIÓN:
[1][ESCRIBE AQUÍ EL NÚMERO DE CARPETA DE INVESTIGACIÓN]

ASUNTO: SOLICITUD DE COTEJO DE PERFIL GENÉTICO

[2][Escribe aquí el nombre del Ministerio Público], 
AGENTE DEL MINISTERIO PÚBLICO 
ADSCRITO A LA [3][Escribe aquí el nombre de la Fiscalía a la que pertenece]
P R E S E N T E

[4][Escribe tu nombre completo], de nacionalidad mexicana, mayor de edad, señalando como domicilio para oír y recibir notificaciones el ubicado en [5][Escribe tu domicilio o el de algún lugar de confianza donde quieras recibir información] así como el correo electrónico [6][Escribe un correo electrónico para recibir la información a tu solicitud], comparezco por propio derecho para manifestar: 
Que con fundamento en los artículos 1, 20, apartado C, fracción II y 21 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; artículos 109, fracciones II, XIV, XVII del Código Nacional de Procedimientos Penales; artículo 5 fracciones I y II, 70 fracciones XVI y XX, 119, 121, 124 fracciones I y II, 129, 137 y 138 fracciones I, II y VIII de la Ley General en Materia de Desaparición Forzada de Personas, Desaparición cometida por Particulares y del Sistema Nacional de Búsqueda de Personas; artículo 7 de la Ley General de Víctimas; artículo 8 de la Convención Americana sobre Derechos Humanos; y el artículo 14 del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos, respetuosamente comparezco ante esta autoridad ministerial para solicitar:
Se ordene el cotejo o confronta del perfil genético obtenido de las muestras biológicas aportadas en esta carpeta de investigación, con las bases de datos; registros de servicios periciales y forenses de esta entidad federativa; los que obren en Servicios Forenses la Fiscalía General de la República; y todas las que esta autoridad ministerial considere pertinente para fines de identificación en la presente investigación. 
Asimismo, solicito que este cotejo o confronta se realice de manera periódica, para asegurar que, de los nuevos hallazgos de cadáveres y/o restos no identificados, se analice una posible correlación genética con mi familiar. Para lo anterior, solicito a esta autoridad ministerial, la planeación calendarizada de la mencionada diligencia de cotejo genético, solicitando que se realice al menos cada seis meses.
Lo anterior, se sustenta en el derecho de las víctimas a ser informadas de forma diligente, sobre los resultados de identificación o localización de restos, regulado en la fracción VIII del artículo 138 de la Ley General en Materia de Desaparición Forzada de Personas, Desaparición cometida por particulares y del Sistema Nacional de Búsqueda de Personas (en adelante LGMDP) como se muestra a continuación:
Artículo 138. Los Familiares de las Víctimas de los delitos de desaparición forzada de personas y desaparición por particulares tendrán, además de los derechos contenidos en otros ordenamientos legales, los siguientes derechos: 
VIII. Ser informados de forma diligente, sobre los resultados de identificación o localización de restos, en atención a los protocolos en la materia;
…
De igual forma, en el artículo 70 de la LGMDP se establece que las Fiscalías especializadas deberán facilitar la participación de los familiares y brindarles información periódica sobre el transcurso de la investigación. Por otra parte, señala que el Registro Nacional de Personas Fallecidas y No Identificadas deberá una herramienta de búsqueda e identificación, que debe actualizarse en tiempo real por parte de los servicios periciales o los servicios médicos forenses de la Federación y las Entidades Federativas, al igual que el Banco Nacional de Datos Forenses, otra herramienta de identificación que deberá integrar los registros forenses de todo el país, actualizados en tiempo real. Así, aun cuando a la fecha estas herramientas no están disponibles, ello no debe significar un detrimento de mis derechos, por lo que es indispensable que esta autoridad ministerial realice acciones con fines de identificación que permitan que el cotejo de los perfiles genéticos y que estas se realicen de forma diligente y constante, ateniendo a las actualizaciones que continuamente se generan en las bases de datos genéticos.
Por su parte, el Protocolo Homologado para la investigación de desaparición y desaparición forzada[footnoteRef:0], establece que: [0:  DOF. Protocolo Homologado de Investigación para los Delitos de Desaparición Forzada de Personas y Desaparición Cometida por Particulares, publicado el 16 de julio de 2018. Disponible para su consulta en: https://dof.gob.mx/nota_detalle.php?codigo=5531630&fecha=16/07/2018#gsc.tab=0. El Protocolo de Investigación fue aprobado mediante acuerdo CNPJ/SE-II/1/2018, adoptado en el marco de la II Sesión Extraordinaria de la Asamblea Plenaria de la Conferencia Nacional de Procuración de Justicia, 16 de julio de 2018. Disponible para consulta en línea en: http://aplicaciones.pgr.gob.mx/normatecasustantiva/Normateca%20Sustantiva/Protocolo%20de%20Desaparici%C3%B3n%20Forzada.pdf ] 

“Para lograra la identificación exitosa del cadáver o de los restos humanos, es necesario que la/el Perita(o) realice la confronta correspondiente a partir del Archivo básico de Identificación, tanto de los perfiles genéticos de referencia recolectados con los familiares de la persona desaparecida como del material genético obtenido del cadáver; así como de la información Ante Mortem de la Entrevista para el Registro Único de Personas Desaparecidas con la información Post Mortem del Archivo Básico de Identificación. Además de la práctica de las pruebas pertinentes, los Servicios Periciales en el ámbito de sus facultades, contribuirán en la captura de los datos necesarios en el Registro Nacional, Registro de Personas fallecida y no identificada y todos los demás registros forenses que correspondan, de conformidad con la Ley General, lineamientos y manuales aplicables” 
De igual forma, el Protocolo Homologado para la Búsqueda de Personas Desaparecidas y No Localizadas[footnoteRef:1], establece, respecto a la identificación y cotejo genético de restos óseos, tanto de aquellos perfiles que forman parte de una investigación individualizada, como de aquellos hallazgos que formen parte de una búsqueda generalizada, lo siguiente: [1:  DOF. Protocolo Homologado para la Búsqueda de Personas Desaparecidas y No Localizadas, publicado el 6 de octubre de 202o. Disponible para su consulta en: https://dof.gob.mx/nota_detalle.php?codigo=5601905&fecha=06/10/2020#gsc.tab=0 
] 

249. Las autoridades ministeriales deben realizar los siguientes actos en el marco de cualquier investigación de delitos presuntamente cometidos en contra de personas desaparecidas. (…)
e. Solicitar el cotejo de los perfiles genéticos resultantes con las bases de datos correspondientes. La ejecución rutinaria de confrontas es un método de Búsqueda Generalizada (vid infra, 4.7.4).

348. Los registros deben ser cotejados de forma completa y rutinaria con el RNPDNO, pues actualizaciones de cualquiera de los dos lados pueden producir nuevos indicios sobre la localización de las personas desaparecidas y no localizadas. Los registros o bases de datos bajo administración o resguardo de autoridades informadoras deben ser enlazados al RNPDNO a través del Sistema Único de Información Tecnológica e Informática (SUITI) para posibilitar su cotejo completo, rutinario y automatizado. Mientras las soluciones técnicas para la interoperabilidad se desarrollan, las autoridades informadoras y la CNB deberán ejecutar periódicamente confrontas puntuales usando cortes del RNPDNO y de los otros registros o bases de datos. 

394. Las autoridades ministeriales y periciales realizarán todos los estudios sobre los cuerpos y restos humanos no identificados que el estado del cuerpo y/o los restos permita, lo cual incluye dictámenes de dactiloscopia, odontología, genética, antropología, medicina legal, entre otros [BGCH34]. La información resultante debe ser consolidada en un dictamen integrado, cargada al BNDF [BGCH35] y confrontada rutinariamente con la información disponible sobre las personas desaparecidas [BGCH38].

Finalmente, el Protocolo para el tratamiento y la identificación forense, emitido por la entonces Procuraduría de la República en 2015, es decir previo a la Ley General en la materia y sin que a la fecha se haya actualizado, establece que: 
La identificación es un proceso sistemático y ordenado que involucra toda la información disponible, como: la historia de la desaparición o del fallecimiento, información útil proveniente de la investigación judicial (contexto, lugar y fecha del hallazgo, circunstancias, testimonios, entre otros) y la información antemortem y postmortem.
Es necesario tener en cuenta si se trata de universos abiertos, cerrados, de casos únicos o que involucraban a una gran cantidad de víctimas, siempre considerando el contexto, es decir, la historia de la desaparición y la historia del hallazgo.
Es importante tener en cuenta que la responsabilidad de la identificación está a cargo de los expertos forenses y las autoridades investigadoras, y no de las familias. Debe estar basada en metodología científica y de investigación para brindar argumentos que le permitan a la familia aceptar el resultado de la identificación.
Cabe señalar que la obligación de realizar identificación forense y cotejo de perfiles genéticos de hallazgos como parte del deber de investigar, ha sido también desarrollada por la Corte Interamericana de Derechos Humanos (en adelante Corte IDH),  quien en el caso de la masacre de Dos erres, señaló que el Estado, a pesar de realizar algunos esfuerzos, no había realizado otras diligencias con el fin de buscar y localizar a las demás personas que fallecieron en la masacre, ni se habrían efectuado diligencias para identificar las osamentas y restos que habían sido ubicados, motivo por el cual ordenó terminar las exhumaciones e identificaciones, con la finalidad de individualizar los hallazgos, lo que se debería hacer con la participación de los familiares y utilizando los medios técnicos y científicos necesarios.[footnoteRef:2] Además, la Corte IDH ha hecho referencia a que, como parte de la obligación de investigar, incluyendo la localización e identificación, las autoridades deberán realizar actividades de forma sistemática y rigurosa y contar con los recursos humanos y técnicos adecuados.[footnoteRef:3] [2:  Corte IDH, Caso de la masacre de las dos erres vs. Guatemala Corte Interamericana De Derechos Humanos Sentencia de 24 de noviembre de 2009 (Excepción Preliminar, Fondo, Reparaciones y Costas) Párr. 246 y 247]  [3:  Corte IDH, Caso Gomes Lund y otros Vs Brasil Sentencia de 24 de noviembre de 2010 (excepciones preliminares, fondo, reparaciones y costas) Párr. 261, ] 

De las anteriores disposiciones, se desprende como parte de una debida diligencia que pueda acercar a la verdad a través de la identificación de mis hermanos, la necesidad de que la Fiscalía pueda realizar, de forma periódica y constante o rutinaria el cotejo de los perfiles genéticos que obran en la carpeta con otras bases de datos a disposición de entidades federativas, para poder garantizar que las actualizaciones que con el tiempo pudieran haberse dado en las distintas bases de datos a partir de los hallazgos que constantemente ocurren de cuerpos y restos óseos, sean consideradas y cotejadas con los perfiles genéticos para estar en posibilidad de encontrar coincidencias o en su caso descartarlas.
Aun cuando no se establece un periodo de tiempo determinado para realizar la solicitud de cotejo de perfiles genéticos a todas las instituciones que podrían tener a su cargo perfiles de cuerpos o restos no identificados, lo que si se establece es la obligación para las autoridades de actuar de forma diligente, sistemática y rigurosa, lo que se traduce en la realización constante y rutinaria de la solicitud de cotejo de los perfiles genéticos que obren en la averiguación previa, para que a pesar de no contar actualmente con la totalidad de Registros forenses que mandata la LGMDP y en particular ante la omisión de crear el Banco Nacional de Datos Forenses[footnoteRef:4] (lo que permitiría la actualización constante e incluso automatizada de la información genética), ello no debe traducirse, en demérito de mi derecho a la verdad, ni que se deje de realizar constantemente la solicitud de cotejo de los perfiles genéticos de mis familiar desaparecido con los registros e información en materia genética que obren en las Fiscalías y Servicios Forenses de los estados y que están en constante actualización y modificación a partir de los propios hallazgos que realicen. [4:  Hasta el 26 de agosto de 2022 continúa sin existir ni operar el Banco Nacional de Datos Forenses. ] 

En virtud de lo anteriormente expuesto fundada y motivadamente, solicito a Usted, Agente del Ministerio Público:

PRIMERO. En caso de no contarse con perfil genético de mi familiar desaparecido, solicito se ordene la toma de muestras biológicas para la extracción de ADN necesarias para emitir el Perfil Genético respectivo, solicitando me sea entregado copia del Dictamen en materia genética que se emita.
SEGUNDO. Se ordene el cotejo o confronta del perfil genético obtenido de las muestras biológicas aportadas en esta carpeta de investigación, con las bases de datos; registros de servicios periciales y forenses de esta entidad federativa; los que obren en Servicios Forenses la Fiscalía General de la República; y todas las que esta autoridad ministerial considere pertinente para fines de identificación en la presente investigación. 
TERCERO. Asimismo, solicito que este cotejo o confronta se realice de manera periódica, para asegurar que, de los nuevos hallazgos de cadáveres y/o restos no identificados, se analice una posible correlación genética con mi familiar. Para lo anterior, solicito a esta autoridad ministerial, la planeación calendarizada de la mencionada diligencia de cotejo genético, solicitando que se realice al menos cada seis meses.
CUARTO. Se me informe por escrito sobre todas las diligencias de cotejo de perfiles genéticos que se han realizado en esta indagatoria desde que la misma fue iniciada, a efecto de que pueda estar al tanto sobre la periodicidad con que se han efectuado estas diligencias y se me entregue copia del Dictamen en Materia Genética y de cualquier otro que sea elaborado por esta dependencia como resultado de los anteriores puntos petitorios.
QUINTO. Finalmente solicito se me responda por escrito la presente solicitud, señalando en su caso, las acciones que se tomarán de acuerdo con cada uno de los petitorios.
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