CARPETA DE INVESTIGACIÓN:
[1][Escribe aquí tu número de expediente]

ASUNTO: SOLICITUD DE EXHUMACIÓN 


[2][Escribe aquí el nombre del Ministerio Público], 
AGENTE DEL MINISTERIO PÚBLICO 
ADSCRITO A LA [3][Escribe aquí el nombre de la Fiscalía a la que pertenece]
P R E S E N T E.

[4][Escribe tu nombre completo], de nacionalidad mexicana, mayor de edad, señalando como domicilio para oír y recibir notificaciones el ubicado en [5][Escribe tu domicilio o el de algún lugar de confianza donde quieras recibir información] así como el correo electrónico [6][Escribe un correo electrónico para recibir la información a tu solicitud], comparezco por  propio derecho para manifestar: 

Que con fundamento en los artículos 20, apartado C, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 5, fracción X, 70, fracción XVIII y 138 de la Ley General en Materia de Desaparición Forzada de Personas, Desaparición Cometida por Particulares y del Sistema Nacional de Búsqueda de Personas; 7, 10, 11, 12 fracción III, 14, 15, 18 y 21 de la Ley General de Víctimas; 252 fracción I y 271 fracción V del Código Nacional de Procedimientos Penales, respetuosamente comparezco ante a esta autoridad ministerial para exponer los siguientes: 

ANTECEDENTES

1. A partir de las muestras biológicas que nos fueron recabadas en la presente investigación y los perfiles genéticos obtenidos de las mismas, se solicitó la realización del cotejo y confronta con la información de las bases de datos forenses de la Fiscalía. 

2. En fecha [7](Escribe la fecha en la que fue informado de la posible identificación de su familiar) recibí la información de la Fiscalía, quien nos señaló la probabilidad de haber obtenido la identificación genética de mi familiar, dando positivo al cotejar nuestros perfiles genéticos con las bases de datos y registros forenses correspondientes. 

SOLICITUD DE DILIGENCIA DE EXHUMACIÓN 

Con motivo de lo anterior, solicito que esta autoridad ministerial ordenar aquellas gestiones necesarias a fin de obtener autorización de la autoridad judicial competente para la realización de exhumación del cadáver ubicado en [8][Escribe el lugar donde se encuentra el cadáver o restos a exhumar], en atención a que, quien suscribe, considera tener razones fundadas para creer que se trata del cadáver o restos humanos de mi familiar, [9][Escribe el nombre de la persona desaparecida]. 

De igual forma, solicito que posteriormente a realizarse la diligencia de exhumación, mi familiar pueda ser inhumado en la ciudad de [10][ciudad y estado donde se quiere llevar el cuerpo] lugar en dónde residimos como familia y dónde es nuestro deseo que se deposite el cuerpo de nuestro familiar. 

La solicitud a la que se hace referencia, se fundamenta tanto en la Ley General en Materia de Desaparición Forzada, Desaparición cometida por Particulares y del Sistema Nacional de Búsqueda, la Ley General de Víctimas, el Protocolo Homologado para la Búsqueda de personas desaparecidas, así como instrumentos internacionales como los Principios Rectores para la búsqueda de personas, el Protocolo de Minnesota sobre la investigación de muertes potencialmente ilícitas de Naciones Unidas, que establecen los requisitos, procedimientos, obligaciones de las autoridades así como derechos de las víctimas en relación con el hallazgo de cuerpos y restos, su identificación y restitución a sus familiares, lo que conlleva que las exhumaciones e inhumaciones se realice bajo las manifestaciones señaladas y bajo nuestra constante participación.

Cabe señalar que conforme al artículo 99 de la Ley General en Materia de Desaparición Forzada, Desaparición cometida por Particulares y del Sistema Nacional de Búsqueda, este instrumento rige el comportamiento de las autoridades ministeriales en todo el país, tanto del fuero común como del fuero federal. Así, en la página 179 de dicho instrumento se encuentra claramente establecido el flujograma de los pasos a seguir para la entrega de restos mortales a familiares de personas desaparecidas, entre ellos el paso 12, que señala que la autoridad ministerial debe junto con los peritos: “mostrar el cadáver, restos humanos u objetos que pertenecieron a la víctima directa”. 

En tanto, la página 186 del protocolo ordena lo siguiente:

“[…] 12. La/el Perito procederá a mostrar a la víctima indirecta o personas afectadas el cadáver, restos humanos u objetos que pertenecieron a la víctima directa, cuidando en todo momento que el tratamiento de éstos se haga de manera digna.
13. La/el PEAP brindará acompañamiento en todo momento y estará pendiente de las necesidades de contención emocional.
14. Una vez concluido el procedimiento de la notificación, la/el AMP dedicará un tiempo para explicar a las víctimas o personas afectadas los trámites relacionados a la entrega del cadáver, restos humanos u objetos que pertenecían a la víctima directa; así como para indicarles las acciones que continuarán después de la diligencia reiterando el derecho que les asiste a conocer los detalles de la investigación. La entrega se realizará de conformidad con el Protocolo Nacional de Necropsia Médico Forense y el Protocolo de tratamiento e identificación. […]”

Por su parte, los Principios Rectores para la Búsqueda de Personas Desaparecidas, aprobados por el Comité contra la Desaparición Forzada de Naciones Unidas, establecen en el Principio 2.4, lo siguiente:

La entrega de los cuerpos o restos mortales de personas desaparecidas a los familiares debe realizarse en condiciones dignas, de conformidad con las normas y costumbres culturales de las víctimas, respetando siempre que se trata de restos mortales de una persona y no de objetos. La restitución debe proveer también los medios y los procedimientos necesarios para una sepultura digna en consonancia con los deseos y las costumbres culturales de las familias y sus comunidades. Cuando resulte necesario y los familiares así lo deseen, los Estados deben cubrir los gastos del traslado del cuerpo o de los restos mortales al lugar que determinen los familiares para la sepultura, incluso cuando el traslado sea desde o hacia otro país.

Mientras que el Protocolo Homologado de Búsqueda, refiere:

Las y los familiares podrán participar en la elaboración de cualquier plan de exhumación, identificación y restitución, y en la observación de su ejecución.[footnoteRef:0] [0:  DOF. Protocolo Homologado para la Búsqueda de Personas Desaparecidas y No Localizadas, publicado el 6 de octubre de 2020, párr. 358. Disponible para su consulta en: https://dof.gob.mx/nota_detalle.php?codigo=5601905&fecha=06/10/2020#gsc.tab=0 ] 


Así mismo, al sentenciar al Estado mexicano en el caso Radilla Pachecho, la Corte Interamericana de Derechos Humanos refirió que:

“Las diligencias que realice el Estado para establecer el paradero del señor Radilla Pacheco o, en su caso, las exhumaciones para localizar sus restos mortales deberán realizarse en acuerdo con y en presencia de los familiares del señor Rosendo Radilla, peritos y representantes legales. Además, en el evento de que se encuentren los restos mortales del señor Radilla Pacheco, éstos deberán ser entregados a sus familiares previa comprobación genética de filiación, a la mayor brevedad posible y sin costo alguno. El Estado deberá cubrir los gastos funerarios, de acuerdo con las creencias de la familia Radilla Martínez y de común acuerdo con estos.”[footnoteRef:1] [1:  Corte IDH. Caso Radilla Pacheco vs. Estados Unidos Mexicanos Sentencia de 23 de noviembre de 2009 (Excepciones Preliminares, Fondo, Reparaciones y Costas) Párr. 335 y 336,] 


Por lo anterior, para dar cumplimiento a mi solicitud bajo los estándares en la materia, solícito atentamente que la exhumación de mi familiar se realice considerando las siguientes manifestaciones:

SOBRE LA PREPARACIÓN DE LA DILIGENCIA DE EXHUMACIÓN

A continuación, se presentan diversas consideraciones que, una vez que esta autoridad cuente con la autorización judicial, deben ser implementadas previamente a la realización de la diligencia de exhumación; durante la diligencia; y posteriormente a esta. 

a) Solicitar a la brevedad a la autoridad judicial correspondiente para que en términos del artículo 252 y 271 del Código Nacional de Procedimientos Penales, autorice que se lleve a cabo por esta autoridad la exhumación de mi familiar para que pueda ser trasladada e inhumada en el lugar que ha sido referido. 
b) Solicitar a la Fiscalía que realizó la inhumación e identificación del cuerpo o restos, remita el Dictamen en materia de genética forense, así como cualquier otro con el que cuente y se encuentre vinculado con la presente carpeta de investigación y que permitieron la identificación de mi familiar. De igual forma, pido se me expidan copias simples de las documentaciones (actas, inspecciones, declaraciones, informes, etc.) sobre el hallazgo y levantamiento de cuerpos, de la cadena de custodia y del acta de la inhumación en la fosa común, así como de conclusiones sobre causa y modo de la muerte.
c) Una vez autorizada la exhumación, con fundamento en el principio de participación conjunta establecido en el artículo 5, fracción X, de la Ley General en Materia de Desaparición Forzada de Personas, Desaparición Cometida por Particulares y del Sistema Nacional de Búsqueda de Personas (Ley General en Materia de Desaparición) y con base en el artículo 21, fracción IV, de la Ley General de Víctimas, párrafo 358 del Protocolo Homologado para la Búsqueda de personas desaparecidas[footnoteRef:2], así como los Principios Rectores para la Búsqueda de personas del Comité contra la Desaparición Forzada de Personas[footnoteRef:3], el párrafo 37 del Protocolo de Minnesota sobre la investigación de muertes potencialmente ilícitas[footnoteRef:4], solicito que esta Fiscalía me informe de manera clara y detallada cómo será la diligencia de exhumación[footnoteRef:5] y, posteriormente, me consulte si es mi voluntad participar y estar presente en la diligencia de la exhumación. En caso de que sea mi deseo participar en la diligencia, solicito que se me permita estar en compañía de mis asesores, personas solidarias o acompañantes dentro de mi investigación. [2:  Disponible en: https://dof.gob.mx/nota_detalle.php?codigo=5601905&fecha=06/10/2020 ]  [3:  Disponible en: https://www.ohchr.org/Documents/HRBodies/CED/PrincipiosRectores_DigitalisedVersion_SP.pdf ]  [4:  Disponible en: https://www.ohchr.org/Documents/Publications/MinnesotaProtocol_SP.pdf ]  [5:  La fecha y hora exacta en la que se prevé la diligencia de exhumación; los detalles de la logística de la exhumación y del traslado de los restos humanos; el Servicio Médico Forense (SEMEFO) al cual serían trasladados los restos de mi familiar; en caso de que hubiera, los análisis, dictámenes, peritajes y diligencias pendientes de realizar sobre los restos o los efectos personales de mi familiar.] 

d) Con base en el artículo 128 de la Ley General en materia de Desaparición y el artículo 271 del Código Nacional de Procedimientos Penales, solicito que se me permita disponer de los restos mortales de mi ser querido, así como de sus pertenencias localizadas en el lugar del hallazgo. 
e) Solicito que, para la adecuada ejecución de la diligencia, se realice una prospección previa del panteón y la fosa común, en la cual se recabe información sobre las condiciones de entierro y se detecten las necesidades de recursos materiales, humanos y condiciones logísticas necesarias para la organización de la diligencia, así como coordinarse con anticipación con las autoridades encargadas del panteón (veladores/vigilantes, guardias, director del panteón, etc.). Asimismo, realizar un análisis de riesgo y condiciones de seguridad para verificar si será necesario el acompañamiento de las instituciones de seguridad pública. Pido se me informe el resultado de esta prospección. 
f) Pido que se lleve a cabo una planeación adecuada de la diligencia, en la cual el Agente del Ministerio Público a cargo de la investigación determine, solicite y coordine todo lo necesario para contar con los recursos materiales, humanos, y vehículos para el traslado del personal y del cuerpo.
g) Que se garantice el registro minucioso de la cadena de custodia conforme a la Ley General en Materia de Desaparición, los artículos 227 y 228  Código Nacional de Procedimientos Penales, el párrafo 65 del Protocolo de Minnesota, el Protocolo Homologado de Investigación para los Delitos de Desaparición Forzada y Desaparición Cometida por Particulares (aprobado por la conferencia nacional de procuración de Justicia),[footnoteRef:6] los protocolos en materia de tratamiento e identificación forense y la Guía Nacional de Cadena de Custodia. [6:  DOF. Protocolo Homologado de Investigación para los Delitos de Desaparición Forzada de Personas y Desaparición Cometida por Particulares, publicado el 16 de julio de 2018. Disponible para su consulta en: https://dof.gob.mx/nota_detalle.php?codigo=5531630&fecha=16/07/2018#gsc.tab=0. El Protocolo de Investigación fue aprobado mediante acuerdo CNPJ/SE-II/1/2018, adoptado en el marco de la II Sesión Extraordinaria de la Asamblea Plenaria de la Conferencia Nacional de Procuración de Justicia, 16 de julio de 2018, página 40. Disponible para consulta en línea en: http://aplicaciones.pgr.gob.mx/normatecasustantiva/Normateca%20Sustantiva/Protocolo%20de%20Desaparici%C3%B3n%20Forzada.pdf] 

a) Que se requiera también la participación de peritos para el registro fotográfico y, de preferencia, también videográfico para la documentación de la diligencia. En ese sentido, adoptar las medidas para cumplir con la Guía técnica de cadena de custodia de evidencia digital. 
b) En caso de que familiares acudamos a la diligencia, se asegure que podamos trasladarnos junto con el féretro hasta el SEMEFO donde será resguardado y se realice la explicación forense por parte de peritos de la Fiscalía General del Estado.
c) Que se cuente con la presencia de personal en materia de psicología, con enfoque en acompañamiento psicosocial en la diligencia. Favorecer que haya un encuentro previo con nosotras las familiares, para cuidar que sean de nuestra confianza.
h) Solicito se cubran los gastos funerarios que se deriven de la entrega e inhumación de los restos; la gestión deberá realizarse con la antelación suficiente para contar con los servicios funerarios que prefiramos como familiares de la víctima directa. El pago de gastos funerarios y la entrega de los restos y las pertenencias se deberá efectuar de acuerdo con el artículo 31 de la Ley General de Víctimas, así como párrafo 520 del Protocolo Homologado de Búsqueda, y la erogación de los recursos necesarios para dicho pago deberán realizarse con los recursos propios de la Fiscalía o bien, la autoridad ministerial gestionarlo a través de la Secretaría de Gobierno del Estado o de las autoridades municipales.
a) Previamente a la entrega de los cuerpos, se deberá verificar el acondicionamiento de los cuerpos y facilitar el trabajo de la funeraria que se encargue de brindar los servicios fúnebres.
b) Se deberá agendar y realizar la entrega de los restos y objetos personales a nuestra familia, respetando plenamente nuestra dignidad y tradiciones religiosas y culturales de acuerdo con el artículo 21, párrafo sexto, así como con el apartado correspondiente del Protocolo Homologado de Investigación para los Delitos de Desaparición Forzada y Desaparición Cometida por Particulares.
c) Finalmente, pido que se elabore y firme en el momento de la entrega el acta correspondiente y que en ese momento se nos entregue el acta de defunción debidamente llenada incluyendo los datos correspondientes a la causa de la muerte.


En virtud de lo anteriormente expuesto fundada y motivadamente, solicito a Usted, Agente del Ministerio Público:
PRIMERO. Acordar favorablemente la presente solicitud, en atención a mi derecho como víctima indirecta a coadyuvar en la investigación y búsqueda de mi familiar.
SEGUNDO. Notificarme por los medios señalados al inicio del presente escrito, autorizando la diligencia o, en su caso, brindarme por escrito la negativa de manera fundada y motivada.





PROTESTO LO NECESARIO
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[12]LA FECHA EN QUE PRESENTAS ESTE DOCUMENTO






