ASUNTO: SE PRESENTA PETICIÓN DE ACCIÓN URGENTE POR LA DESAPARICIÓN DE [1][ESCRIBE AQUÍ EL NOMBRE COMPLETO DE LA PERSONA DESAPARECIDA] CON RESPECTO AL ESTADO MEXICANO.

INTEGRANTES DEL COMITÉ CONTRA LA DESAPARICIÓN FORZADA (CED)
P R E S E N T E- 
[2][Escribe tu nombre completo], por mi propio derecho, de nacionalidad mexicana, mayor de edad, señalando como mi domicilio para oír y recibir notificaciones el ubicado en [3][Escribe tu domicilio o el de algún lugar de confianza donde quieras recibir información], correo electrónico [4][Escribe un correo electrónico para recibir la información a tu solicitud].
De acuerdo con el artículo 30 de la Convención Internacional para la protección de todas las personas contra las desapariciones forzadas, ocurro a presentar una petición de acción urgente a favor de [5][Escribe el nombre completo de la persona desaparecida], con relación al Estado mexicano, quien es mi  [6][Escribe tu relación con la persona desaparecida], por los hechos que a continuación se señalan.
Cabe señalar que [7] [NO / SI ] acepto que mi identidad sea revelada con ocasión de la petición aquí solicitada.
2.       Identificación de la Persona Desaparecida
Nombre: [8 ][Escribe aquí el nombre completo de tu familiar desaparecido]

Nacionalidad: [9][Nacionalidad de tu familiar desaparecido] 

Fecha de Nacimiento: [10] [Fecha de nacimiento de tu familiar desaparecido]
Sexo/Género: [11][Masculino, femenino, otro]
Lugar y País de Nacimiento: [12] [Lugar y País de Nacimiento]
Edad cuando se desapareció:[13] [Edad de tu familiar cuando se desapareció]
Ocupación u oficio: [14][Profesión o actividad laboral que ejerce u otras actividades que lleva a cabo tu familiar]
Datos Adicionales Pertinentes: [15][Escribe otro dato pertinente que puede incluir si la víctima estaba embarazada cuando desapareció, si pertenece a cualquier de los siguientes grupos (p.ej., pueblos indígenas, minorías nacionales, partido o movimiento político, sindicato, grupo religioso, grupo de defensa de derechos humanos, ONG, comunidad LGBTI, otros), si tiene alguna discapacidad, si tiene hijas/hijo o dependientes económicos. Si no tienes ninguna información adicional o no aplica escribe “Ninguno”].
 
3.       Descripción de los Hechos
[16][Escribe aquí el nombre completo de tu familiar desaparecido], desapareció en fecha [17][Escribe la fecha de la desaparición] en [18][Escribe el lugar y país donde se desapareció]. La última vez que tuve contacto con ella/él/elle fue el día [19][escribe la fecha completa] cuando [20][describe brevemente los hechos vinculados al último contacto que tuviste con tu ser querido].
Se sabe lo siguiente sobre la desaparición de mi familiar. [21][Aquí puedes compartir los hechos que conozcas en torno a la desaparición de tu ser querido. Si se conoce, enumera las personas y/o autoridades involucradas en la desaparición.]
El contexto donde se produjo la desaparición es [22] [ incluye cualquier elemento relacionado con el contexto local o regional que conozcas, si se han dado recientemente otras desapariciones forzadas en la zona, particularmente de allegados o personas cercanas de la víctima, si se han observado situaciones fuera de la cotidianidad de la víctima, o si se conoce de la colusión de autoridades con organizaciones del crimen. Si no tienes ninguna información incluye “desconocido para mí”]
4.       Presentación de los hechos a los órganos competentes del Estado
La desaparición de [23][Nombre completo de tu familiar desaparecido] fue denunciada el día [24[Escribe la fecha en que presentaste tu denuncia o en su caso, levantaste el reporte de la desaparición] ante las autoridades [25][Escribe el nombre de la institución ante la que denunciaste o reportaste la desaparición, es decir, la fiscalía (local, federal y/o especializada) o la comisión de búsqueda (local o nacional) o cualquier otra autoridad que haya registrado la desaparición]. La respuesta de la autoridad fue registrar mi denuncia bajo el número [26][Número de la carpeta de investigación o del reporte de desaparición].  
En el marco de la investigación y/o búsqueda que se inició con motivo de la desaparición de mi familiar, se han llevado a cabo las siguientes diligencias o acciones de búsqueda: [27][Incluye en este apartado si se han llevado a cabo diligencias hasta el momento, por ejemplo: diligencias de búsqueda, tomas de declaraciones testimoniales, etc. Si no se ha llevado a cabo ninguna diligencia o aquellas que solicitaste al ministerio público o a la comisión de búsqueda, es importante que lo señales.]
Las acciones institucionales han sido insuficientes para conocer el paradero de [28][Nombre completo de tu familiar desaparecido].
5.       Solicitud de medidas cautelares o medidas de protección
Por lo expuesto, ya que se encuentra fundado y motivado, solicito de manera atenta al Comité contra la Desaparición Forzada lo siguiente:
a.       Solicitar al Estado mexicano medidas cautelares para evitar daños irreparables a las víctimas de las violaciones alegadas.
·         En particular, se solicitan medidas cautelares a favor de, [29][Escribe el nombre de familiar desaparecido], cuyo paradero actualmente se desconoce, por lo cual enfrenta graves e inminentes riesgos de violaciones a su derecho a la integridad personal y a la vida.
·         Para evitar que continúen y se consumen los más graves riesgos expuestos, respetuosamente se solicita que se requiera al Estado mexicano que urgentemente tome todas las medidas para llevar a cabo una búsqueda diligente y expedita de [30][Escribe el nombre de familiar desaparecido] e investigue los hechos de su desaparición, con apertura a la debida participación en estas acciones de las víctimas indirectas, conforme a los Principios Rectores de la búsqueda de personas desaparecidas y en apego a sus obligaciones internacionales derivadas de la Convención Internacional. 

b.       Solicitar a los Estados Unidos de México medidas de protección para mi persona, como denunciante, familiares,  los testigos, u otros allegados de la persona desaparecida y sus defensores.
·         En concreto, se solicitan medidas de protección para las siguientes personas: [31][Escribe tu nombre completo, los nombres completos de otros familiares,  testigos, otros allegados de la persona desaparecida y de sus defensores que requieren de medidas de protección, sí aplica], quienes corremos un riesgo elevado de violaciones a nuestro derecho a la verdad, a la integridad personal y a la vida por presiones y actos de intimidación y de represalia. [32][Describe cualquier amenaza o actos de intimidación y de represalia que hayas vivido tú o tu familia, testigos o defensores, incluyendo la fecha y lugar de los hechos y las personas involucradas]
 	Cabe resaltar que del grave contexto de riesgo que enfrentan las familiares de las personas desaparecidas en México ha dado cuenta el propio Comité en sus diversas evaluaciones a México y en su visita al país. Por ello, es de la mayor relevancia que el Estado tome medidas de protección adecuadas para las personas mencionadas, consensuadas previamente con las mismas. 

6.       Otros procedimientos internacionales
Manifiesto que el caso de la desaparición de mi familiar, [33][escribe nombre de tu familiar desaparecido], no ha sido presentado otro procedimiento de investigación o arreglo internacional de la misma naturaleza, por ende, no se debería aplicar el criterio de inadmisibilidad establecido en Artículo 30(d) de la Convención Internacional para la protección de todas las personas contra las desapariciones forzadas.

7.       Documentos relacionados con la desaparición y la investigación
Finalmente, adjunto a la presente petición, copias de los siguientes documentos relacionados con la desaparición de mi familiar, [34][Nombre completo de tu familiar desaparecido]:
[35][Escribe una lista de los documentos que quieres adjuntar, estos pueden ser cualquier documento que tengas relacionado con la desaparición de tu familiar, p. ej., tu denuncia, negativas de las autoridades para llevar a cabo diligencias, decisiones administrativas o judiciales, etcétera. Si no cuentas con ningún documento escribe “No aplica”].

 
Protesto lo necesario
  
[36]Tu Nombre Completo
[37]La Fecha y lugar en que presentas este documento

