CARPETA DE INVESTIGACIÓN:
[1][ESCRIBE AQUÍ EL NÚMERO DE CARPETA DE INVESTIGACIÓN]

ASUNTO: SOLICITUD URGENTE DE LOCALIZACIÓN GEOGRÁFICA EN TIEMPO REAL DE LOS EQUIPOS DE COMUNICACIÓN MÓVIL Y DATOS CONSERVADOS 

[2][Escribe aquí el nombre del Ministerio Público], 
AGENTE DEL MINISTERIO PÚBLICO 
ADSCRITO A LA [3][Escribe aquí el nombre de la Fiscalía a la que pertenece]
P R E S E N T E.

[4][Escribe tu nombre completo], de nacionalidad mexicana, mayor de edad, señalando como domicilio para oír y recibir notificaciones el ubicado en [5][Escribe tu domicilio o el de algún lugar de confianza donde quieras recibir información] así como el correo electrónico [6][Escribe un correo electrónico para recibir la información a tu solicitud], comparezco por  propio derecho para manifestar: 
Que con fundamento en los artículos 1, 20, apartado C, fracción II y 21 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; artículos 109, fracciones II, XIV, XVII, 220, 303 del Código Nacional de Procedimientos Penales, artículo 70 de la Ley General en Materia de Desaparición Forzada de Personas, Desaparición cometida por particulares y del Sistema Nacional de Búsqueda de Personas; 253 del Protocolo Homologado de Búsqueda de Personas; y artículos 189 y 190 de la Ley Federal de Telecomunicaciones y Radiodifusión, respetuosamente comparezco ante a esta autoridad ministerial para: 
Solicitar inmediatamente y de forma directa a la(s) empresa(s) concesionada(s) de telecomunicaciones [7](ingresar el nombre de la compañía del teléfono celular de su familiar desaparecido. En caso de no conocer la compañía, copiar y pegar lo siguiente “Telcel; Movistar; y AT&T”) la siguiente información del número de teléfono [8](ingresar el número de teléfono la persona desaparecida): 
1. La localización geográfica en tiempo real del equipo de comunicación móvil respectivo: 
2. Los datos conservados y las sábanas de llamadas georreferenciadas generadas en el lapso de tiempo transcurrido desde el día [9](indicar la fecha de al menos un día antes de la desaparición, o bien, la fecha en la que hayan ocurrido eventos relacionados con la desaparición mencionados en la denuncia, como podría ser la fecha en la que se hayan recibido amenazas previas a la desaparición, o la fecha de algún hecho sospechoso que se relacione con la desaparición. Ejemplo, si desapareció el día 28 de febrero de 2019, ingresar la fecha de 27 de febrero de 2019, o antes, si hubiera mayor información) hasta la fecha en que se presente dicha solicitud.
La presente solicitud se fundamenta en diversas leyes aplicables en la investigación de casos de desaparición de personas, por lo que a continuación haremos referencia a los artículos en los que se regula esta importante facultad del ministerio público. 
En primer lugar, es relevante señalar lo establecido en el párrafo sexto del artículo 303 del Código Nacional de Procedimientos Penales que se transcribe a continuación:
Artículo 303. Localización geográfica en tiempo real y solicitud de entrega de datos conservados. 
…
…
…
…
…
Excepcionalmente, cuando esté en peligro la integridad física o la vida de una persona o se encuentre en riesgo el objeto del delito, así como en hechos relacionados con la privación ilegal de la libertad, secuestro, extorsión o delincuencia organizada, el Procurador, o el servidor público en quien se delegue la facultad, bajo su más estricta responsabilidad, ordenará directamente la localización geográfica en tiempo real o la entrega de los datos conservados a los concesionarios de telecomunicaciones, los autorizados o proveedores de servicios de aplicaciones y contenidos, quienes deberán atenderla de inmediato y con la suficiencia necesaria. A partir de que se haya cumplimentado el requerimiento, el Ministerio Público deberá informar al Juez de control competente por cualquier medio que garantice su autenticidad, dentro del plazo de cuarenta y ocho horas, a efecto de que ratifique parcial o totalmente de manera inmediata la subsistencia de la medida, sin perjuicio de que el Ministerio Público continúe con su actuación.
Lo anterior es aplicable al presente caso, en atención a que mi familiar actualmente se encuentra desaparecida(o), estando en peligro su integridad física e incluso su vida por tratarse de hechos relacionados con la privación ilegal de su libertad. Por tanto, esta autoridad ministerial a cargo de la investigación, tiene la facultad para ordenar directamente, o por medio de la colaboración inmediata de la autoridad ministerial con facultades para emitir tal orden, a las empresas concesionada de telecomunicaciones la localización geográfica en tiempo real y la entrega de los datos conservados del dispositivo móvil y de la línea telefónica ya señalada, quienes deberán atender esta solicitud de forma inmediata y con la suficiencia necesaria para cumplir con los fines para los cuales fue solicitada.
En cuanto a la ratificación de esta técnica de investigación por parte de la autoridad judicial, ésta deberá solicitarse al Juez de control dentro de las 48 horas posteriores a haber recibido la información por parte de las empresas concesionadas de telecomunicaciones. Para determinar la competencia del Juez de control competente para ratificar estas actuaciones, sirve de referencia la Tesis I.10o.P.6 P (10a.)[footnoteRef:0] en la que se determina que corresponderá al Juez de control de la materia y circunscripción territorial en la que acontecieron los hechos de la desaparición, esto es, al respectivo órgano jurisdiccional federal o local dentro del ámbito de su jurisdicción. [0:  Tribunales Colegiados de Circuito. Tesis I.10o.P.6 P (10a.), con número de registro digital: 2013749.
] 

COMPETENCIA PARA CONOCER DE LA RATIFICACIÓN DE LA TÉCNICA DE INVESTIGACIÓN RELATIVA A LA LOCALIZACIÓN GEOGRÁFICA EN TIEMPO REAL DE EQUIPOS DE COMUNICACIÓN MÓVIL ASOCIADOS A LÍNEAS TELEFÓNICAS, ORDENADA POR EL MINISTERIO PÚBLICO, EN TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 303, PÁRRAFO SÉPTIMO, DEL CÓDIGO NACIONAL DE PROCEDIMIENTOS PENALES. CORRESPONDE AL JUEZ DE CONTROL DE LA MATERIA Y CIRCUNSCRIPCIÓN TERRITORIAL EN LA QUE ACONTECIERON LOS HECHOS INVESTIGADOS.
El artículo 16, párrafo décimo cuarto, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos faculta a los Jueces de control de los Poderes Judiciales (de la Federación y de las entidades federativas), para resolver por cualquier medio, entre otras, las técnicas de investigación de la autoridad que requieran control judicial, con la precisión de que las intervenciones autorizadas (en general, cualquiera de ellas) se ajustarán a los requisitos y límites legales. Así, acorde con los artículos 20 y 303, párrafo séptimo, del Código Nacional de Procedimientos Penales, cuando se relacionen actos de investigación en los que esté en peligro la integridad física o la vida de una persona, o se encuentre en riesgo el objeto del delito, así como en hechos relacionados con la privación ilegal de la libertad, secuestro, extorsión o delincuencia organizada, el procurador o el servidor público en quien se delegue esa facultad, bajo su más estricta responsabilidad, ordenará directamente la localización geográfica en tiempo real de equipos de comunicación móvil asociados a líneas telefónicas y, a partir de su cumplimiento, dentro del plazo de cuarenta y ocho horas, el Ministerio Público deberá informar al Juez de control para que garantice su autenticidad, a efecto de que ratifique parcial o totalmente de manera inmediata la subsistencia de la medida, sin perjuicio de que el representante social continúe con su actuación. Por lo que, acorde con los hechos punibles, la competencia para conocer de la ratificación de esta técnica de investigación corresponde al Juez de control de la materia y circunscripción territorial en la que acontecieron esos hechos, esto es, al respectivo órgano jurisdiccional federal o local dentro del ámbito de su jurisdicción.
Ahora bien, en el artículo 86 de la Ley General en Materia de Desaparición Forzada de Personas, Desaparición cometida por particulares y del Sistema Nacional de Búsqueda de Personas (en adelante LGMDP) se establece la obligación de las autoridades que reciben una denuncia por desaparición de personas de implementar, inmediatamente, las acciones de búsqueda que les correspondan, de conformidad con lo dispuesto en el protocolo correspondiente. Al respecto, el Protocolo Homologado de Investigación de los Delitos de Desaparición Forzada y Desaparición Cometida por Particulares, aprobado por la Conferencia Nacional de Procuración de Justicia y vigente desde junio de 2018[footnoteRef:1], señala como uno de los actos de investigación básicos para localizar el paradero de las personas desaparecidas: [1:  DOF. Protocolo Homologado de Investigación para los Delitos de Desaparición Forzada de Personas y Desaparición Cometida por Particulares, publicado el 16 de julio de 2018. Disponible para su consulta en: https://dof.gob.mx/nota_detalle.php?codigo=5531630&fecha=16/07/2018#gsc.tab=0. El Protocolo de Investigación fue aprobado mediante acuerdo CNPJ/SE-II/1/2018, adoptado en el marco de la II Sesión Extraordinaria de la Asamblea Plenaria de la Conferencia Nacional de Procuración de Justicia, 16 de julio de 2018, página 40. Disponible para consulta en línea en: http://aplicaciones.pgr.gob.mx/normatecasustantiva/Normateca%20Sustantiva/Protocolo%20de%20Desaparici%C3%B3n%20Forzada.pdf] 

Ordenar la recolección y resguardo de los datos relativos a todas y cada una de las comunicaciones (llamadas entrantes y salientes-transferencias, mensajes entrantes y salientes, conexión a datos con su correspondiente geo referenciación y datos de IMEI, tipo de plan de pago; si el número ha sido reasignado, la sábana de llamadas, si mantiene activa la línea, pagos o saldos, fechas de activación, etc.), telefónicas a las que tuvo acceso la víctima, familiares, amistades o testigos relacionados al hecho motivo de la investigación.
De igual forma, el Protocolo Homologado para la Búsqueda de Personas Desaparecidas y No Localizadas[footnoteRef:2] (en adelante el Protocolo de Búsqueda), también hace referencia a la necesidad de solicitar la geolocalización y datos conservados como parte de las acciones de búsqueda que deben realizarse de manera inmediata, indicando en su punto 253 que:  [2:  DOF. Protocolo Homologado para la Búsqueda de Personas Desaparecidas y No Localizadas, publicado el 6 de octubre de 2020. Disponible para su consulta en: https://dof.gob.mx/nota_detalle.php?codigo=5601905&fecha=06/10/2020#gsc.tab=0 ] 

253.    Si la persona desaparecida tenía un dispositivo geolocalizable, se debe solicitar al órgano jurisdiccional autorización para que la compañía telefónica o la que conserve los datos proporcione la localización geográfica en tiempo real, las sábanas de llamadas georreferenciadas u otra información semejante, y proceder a su análisis de forma inmediata para obtener la ubicación de la persona, sus desplazamientos y sus trayectos atípicos antes de que se perdiera contacto con ella. Si el dispositivo sigue en uso, debe realizarse una diligencia para ubicarlo, y si la línea sigue en uso, pero en un aparato distinto, para ubicar al dispositivo al que está asociada. Las personas en posesión del dispositivo o línea telefónica de la persona desaparecida deben declarar en torno a la forma en que los obtuvieron (vid supra, "instituciones privadas").
El Protocolo de Búsqueda especifica la información que se deberá obtener de esta técnica de investigación, así como las acciones de análisis que debe realizar el ministerio público una vez que se obtenga dicha información. No pasa desapercibido para quien suscribe que, el Protocolo de Búsqueda indica que esta solicitud deberá estar dirigida al órgano jurisdiccional. No obstante, esto es parte del procedimiento para solicitar esta información en casos de desaparición de personas regulado en el artículo 303 del Código Nacional de Procedimientos Penales, recordando que el Ministerio Público tiene la facultad de ordenarlo directamente a las concesionarias de telecomunicaciones y posteriormente -dentro del plazo de cuarenta y ocho horas partir de que se haya obtenido la información solicitada- deberá informar al Juez de control para efecto de que ratifique parcial o totalmente la subsistencia de la medida, sin perjuicio de que el Ministerio Público continúe con su actuación. 
Finalmente, es importante subrayar que las normas a las que he hecho referencia guardan relación con lo establecido en la Ley Federal de Telecomunicaciones y Radiodifusión en cuanto a las obligaciones de los concesionarios de telecomunicaciones en materias de seguridad y justicia. Particularmente, en los artículos 189 y 190 se establece la obligación de las empresas de atender todo mandamiento por escrito, fundado y motivado de la autoridad de seguridad y procuración de justicia competente en los términos que establezcan las leyes, para obtener la localización geográfica y los datos conservados que le sean solicitados. Así, las tres primeras fracciones del artículo 190 establecen que: 
Artículo 190. Los concesionarios de telecomunicaciones y, en su caso, los autorizados deberán: 
I. Colaborar con las instancias de seguridad, procuración y administración de justicia, en la localización geográfica, en tiempo real, de los equipos de comunicación móvil, en los términos que establezcan las leyes. Cualquier omisión o desacato a estas disposiciones será sancionada por la autoridad, en los términos de lo previsto por la legislación penal aplicable. El Instituto, escuchando a las autoridades a que se refiere el artículo 189 de esta Ley, establecerá los lineamientos que los concesionarios de telecomunicaciones y, en su caso, los autorizados deberán adoptar para que la colaboración a que se refiere esta Ley con dichas autoridades sea efectiva y oportuna; 
II. Conservar un registro y control de comunicaciones que se realicen desde cualquier tipo de línea que utilice numeración propia o arrendada, bajo cualquier modalidad, que permitan identificar con precisión los siguientes datos (…);
III. Entregar los datos conservados a las autoridades a que se refiere el artículo 189 de esta Ley, que así lo requieran, conforme a sus atribuciones, de conformidad con las leyes aplicable;
…
Si bien la Ley Federal de Telecomunicaciones y Radiodifusión alude genéricamente a las autoridades de seguridad y procuración de justicia y no específicamente al Ministerio Público, la Tesis: 2a. XLIV/2016 (10a.)[footnoteRef:3]  establece que las autoridades a las que se refiere la porción normativa aludida son el Procurador General de la República, los Procuradores de las entidades federativas y los servidores públicos en quienes deleguen esta facultad, así como a la policía del fuero federal.  [3:  SCJN, Segunda Sala. Tesis: 2a. XLIV/2016 (10a.), con número de registro digital: 2012191.] 

LOCALIZACIÓN GEOGRÁFICA EN TIEMPO REAL DE LOS EQUIPOS DE COMUNICACIÓN MÓVIL PREVISTA EN EL ARTÍCULO 190, FRACCIÓN I, DE LA LEY FEDERAL DE TELECOMUNICACIONES Y RADIODIFUSIÓN. AUTORIDADES COMPETENTES PARA SOLICITARLA Y PRESUPUESTOS QUE LA AUTORIZAN.
Si bien la mencionada disposición legal hace referencia expresa a las "instancias de seguridad, procuración y administración de justicia" como las autoridades con que los concesionarios de telecomunicaciones y los autorizados deben colaborar en la localización geográfica en tiempo real de los equipos de comunicación móvil, lo cierto es que a fin de lograr un óptimo grado de certidumbre jurídica a los gobernados, así como enmarcar adecuadamente la actuación de las autoridades en esta materia, se considera que las autoridades a que se refiere la porción normativa aludida son: (I) el Procurador General de la República, así como los Procuradores de las entidades federativas y, en su caso, los servidores públicos en quienes deleguen esta facultad, en términos del artículo 21 de la Constitución Federal; (II) la Policía Federal, conforme a lo previsto en el artículo 8, fracción XXVIII, de la ley que la regula; y, (III) la autoridad encargada de aplicar y coordinar directamente la instrumentación de la Ley de Seguridad Nacional en los supuestos establecidos en su artículo 5. Así, sólo las autoridades referidas podrán solicitar la localización geográfica en tiempo real de los equipos de comunicación móvil cuando se presuma que existe un peligro para la vida o la integridad de las personas, lo que implica que dicha facultad no se circunscribe a un catálogo de delitos determinado, sino que encuentra su razón jurídica en la tutela de los derechos humanos a la vida y a la integridad personal, como valor supremo a cargo del Estado mexicano.

En virtud de lo anteriormente expuesto fundada y motivadamente, solicito a Usted, Agente del Ministerio Público:
PRIMERO. Acordar favorablemente la presente solicitud, en atención a mi derecho como víctima indirecta a coadyuvar en la investigación y búsqueda de mi familiar. 
SEGUNDO. Ordenar directamente, o por medio de la colaboración inmediata de la autoridad ministerial con facultades para emitir tal orden, a la empresa concesionada de servicios de telecomunicaciones la localización geográfica en tiempo real, la entrega de los datos conservados y la sábana de llamadas georreferenciadas de la línea telefónica ya referida.
TERCERO. Una vez obtenida dicha información, proceder de forma inmediata a su análisis para obtener la ubicación de mi familiar, sus desplazamientos y sus trayectos antes de ser desaparecida.
CUARTA. Informar al Juez de control dentro del plazo de cuarenta y ocho horas posteriores a contar con la información solicitada, a efecto de que ratifique estas técnicas de investigación y en su caso, la subsistencia de la medida de geolocalización en tiempo real. 


PROTESTO LO NECESARIO
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[11]LA FECHA EN QUE PRESENTAS ESTE DOCUMENTO



