
CARPETA DE INVESTIGACIÓN:
[1][ESCRIBE AQUÍ EL NÚMERO DE CARPETA DE INVESTIGACIÓN]

ASUNTO: SOLICITUD DE INSPECCIÓN EN EL SITIO DONDE SE PRESUME OCURRIÓ LA DESAPARICIÓN.

[2][Escribe aquí el nombre del Ministerio Público], 
AGENTE DEL MINISTERIO PÚBLICO 
ADSCRITO A LA [3][Escribe aquí el nombre de la Fiscalía a la que pertenece]
P R E S E N T E.

[4][Escribe tu nombre completo], de nacionalidad mexicana, mayor de edad, señalando como domicilio para oír y recibir notificaciones el ubicado en [5][Escribe tu domicilio o el de algún lugar de confianza donde quieras recibir información] así como el correo electrónico [6][Escribe un correo electrónico para recibir la información a tu solicitud], comparezco por  propio derecho para manifestar: 
Que con fundamento en los artículos 1, 20, apartado C, fracción II y 21 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; numeral 109, fracciones II, XIV, XVII del Código Nacional de Procedimientos Penales, artículo 70 de la Ley General en Materia de Desaparición Forzada de Personas, Desaparición cometida por particulares y del Sistema Nacional de Búsqueda de Personas; artículos 250, 251 y demás aplicables del Protocolo Homologado de Búsqueda de Personas; respetuosamente comparezco ante a esta autoridad ministerial para: 
Solicitar de forma inmediata y directa a través de elementos de la policía de investigación a su digno cargo se realice una INSPECCIÓN DEL SITIO ubicado en el domicilio [7](ingresar dirección del domicilio o inmueble particular), el cual derivado de las circunstancias de desaparición de mi familiar fue el último lugar en el que estuvo y de donde se pueden obtener distintos datos de prueba que puedan abonar a su búsqueda y localización, así como obtener información de cualquier desplazamiento o indagar sobre la posible violencia dirigida en su contra, o diversos elementos que permitan inferir la causa de la desaparición y la reconstrucción de los hechos que dieron origen a la misma. 
En virtud de lo anteriormente expuesto fundada y motivadamente, solicito a Usted, Agente del Ministerio Público:
PRIMERO. Acordar favorablemente la presente solicitud, en atención a mi derecho como víctima indirecta a coadyuvar en la investigación y búsqueda de mi familiar. 
SEGUNDO. Comisione directamente a elementos de policía de investigación se constituyan en el domicilio previamente referido a efecto de abonar en el esclarecimiento del paradero de mi familiar.  

PROTESTO LO NECESARIO

[bookmark: _gjdgxs][8]TU NOMBRE COMPLETO
[9]LA FECHA EN QUE PRESENTAS ESTE DOCUMENTO

