



CARPETA DE INVESTIGACIÓN: [1][ESCRIBE AQUÍ EL NÚMERO DE CARPETA DE INVESTIGACIÓN]

[bookmark: _heading=h.gjdgxs]ASUNTO: SOLICITUD DE COPIAS
DE CARPETA DE INVESTIGACIÓN

[2][Escribe aquí el nombre del Ministerio Público], 
AGENTE DEL MINISTERIO PÚBLICO 
ADSCRITO A LA [3][Escribe aquí el nombre de la Fiscalía a la que pertenece]
P R E S E N T E.

[4][Escribe tu nombre completo], de nacionalidad mexicana, mayor de edad, señalando como domicilio para oír y recibir notificaciones el ubicado en [5][Escribe tu domicilio o el de algún lugar de confianza donde quieras recibir información] así como el correo electrónico [6][Escribe un correo electrónico para recibir la información a tu solicitud], comparezco por propio derecho para manifestar: 
Que con fundamento en los artículos 1, 20, apartado C, fracción I y 21 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; artículos 109, fracción XXII del Código Nacional de Procedimientos Penales, artículo 138, fracción IV de la Ley General en Materia de Desaparición Forzada de Personas, Desaparición cometida por particulares y del Sistema Nacional de Búsqueda de Personas; y artículo 7 de la Ley General de Víctimas, respetuosamente comparezco ante esta autoridad ministerial para solicitar:
Expedir a mi favor, de manera gratuita, copia simple de la carpeta de investigación citada al rubro, incluyendo todas y cada una de las constancias íntegras, fidedignas y actualizadas del expediente

De acuerdo a los fundamentos previamente citados, tener acceso a los registros de la investigación y obtener copia gratuita de los mismos es un derecho expresamente reconocido que me asiste como víctima indirecta de la desaparición que se investiga en esta carpeta de investigación. De igual forma, este derecho ha sido reconocido por la Corte Interamericana de Derechos Humanos en el caso Radilla Pacheco vs México, como se muestra a continuación:

256. La Corte considera que, en casos como el presente, la negativa de expedir copias del expediente de la investigación a las víctimas constituye una carga desproporcionada en su perjuicio, incompatible con el derecho a su participación en la averiguación previa. En el caso que nos ocupa, esto se tradujo en una violación del derecho de la señora Tita Radilla Martínez a participar plenamente en la investigación. Al respecto, los Estados deben contar con mecanismos menos lesivos al derecho de acceso a la justicia para proteger la difusión del contenido de las investigaciones en curso y la integridad de los expedientes.

257. En todo caso, el Tribunal destaca que la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública Gubernamental vigente en México, efectivamente, en el artículo 14, fracción III, dispone que se considerará como información reservada “las averiguaciones previas”. Sin embargo, en esa misma disposición, dicha Ley también establece que “[n]o podrá invocarse el carácter de reservado cuando se trate de la investigación de violaciones graves de derechos fundamentales o delitos de lesa humanidad”. 

258. Tomando en cuenta lo anterior, y en aplicación del artículo 29 b) de la Convención Americana, la Corte considera que debe entenderse que el derecho de las víctimas en este caso a obtener copias de la averiguación previa conducida por la Procuraduría General de la República no está sujeto a reservas de confidencialidad, en tanto que la misma se refiere a la investigación de delitos constitutivos de graves violaciones a los derechos humanos, como lo es la desaparición forzada del señor Rosendo Radilla Pacheco. De esta manera, las víctimas en el presente caso deben tener derecho al acceso al expediente y a solicitar y obtener copias del mismo, ya que la información contenida en aquél no está sujeta a reserva.

El criterio sustentado por el tribunal interamericano resulta plenamente aplicable al presente caso, por lo que cualquier norma o criterio que refiera la reserva de las investigaciones, no es susceptible de ser invocado para restringir mi derecho a obtener copias de los expedientes. Por el contrario, existe un derecho a las copias del expediente reconocido por la Corte Interamericana de Derechos Humanos, cuyas sentencias -debe recordarse- son obligatorias para el Estado Mexicano y para los jueces, siempre que sea la interpretación más favorable, en los términos de la Tesis de jurisprudencia P./J. 21/2014 emitida por la Suprema Corte de Justicia de la Nación[footnoteRef:0]. [0:  SCJN Pleno, Jurisprudencia P./J. 21/2014 (10a.), con número de registro digital: 2006225.] 


Finalmente, en el juicio de amparo en revisión 382/2015[footnoteRef:1] la Suprema Corte de Justicia de la Nación se pronunció sobre la obligación del Ministerio Público de expedir copias de los expedientes de las víctimas que así lo soliciten: [1:  SCJN. Primera Sala. Amparo en Revisión 382/2015. Engrose del 30 de enero de 2017. Ministro Ponente: Jorge Mario Pardo Rebolledo. Ministro a cargo del engrose: Arturo Zaldívar Lelo de Larrea. Unanimidad de cinco votos de los Ministros de la SCJN y por mayoría de cuatro votos en cuanto a los efectos, con uno en contra por parte del Ministro Ponente, quien emitió voto particular.  Disponible en: http://www2.scjn.gob.mx/ConsultaTematica/PaginasPub/DetallePub.aspx?AsuntoID=178853 , p. 46.] 


En este orden de ideas, es importante recordar que el reconocimiento de una persona como víctima en una averiguación previa no sólo otorga la posibilidad de acceder físicamente al expediente, sino que también comporta el derecho obtener copias simples de las constancias que obren en la indagatoria. Al respecto, no hay que perder de vista que al resolver el amparo en revisión 650/2014, 41 esta Primera Sala señaló que de conformidad con el artículo 20 constitucional “todas las autoridades —incluido el Ministerio Público— tienen la obligación irrestricta de facilitar a las partes, todos los datos que solicite para su defensa y que consten en el proceso”, lo que incluye “la expedición de copias simples de las constancias de la averiguación previa”.

Por lo demás, el derecho que tienen los familiares de acceder a la indagatoria y obtener copias de la misma en su calidad de ofendidos del delito no elimina el carácter de información reservada que tienen las averiguaciones previas en términos de la fracción III del artículo 14 Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública Gubernamental, de tal manera que no se trata de información que pueda hacerse pública o difundirse. En este sentido, el acceso a la información contenida en una averiguación previa en calidad de víctima u ofendido tiene un alcance muy distinto del que proporciona el derecho de acceso a la información pública.

Del anterior criterio se interpreta: (i) el derecho reconocido a obtener copias del expediente de la investigación penal; y (ii) la distinción entre el derecho al acceso a la información y el derecho de las víctimas a acceder a la información contenida en sus propios expedientes.

En virtud de lo anteriormente expuesto fundada y motivadamente, solicito a Usted, Agente del Ministerio Público:


PRIMERO. Acordar favorablemente la presente solicitud, en atención a mi derecho como víctima indirecta a tener acceso a los registros de la investigación y obtener copia gratuita de los mismos.

SEGUNDO. Ordenar las gestiones administrativas que sean necesarias para obtener la copia del expediente solicitado. 

TERCERO. Notificar a quien suscribe la fecha en la que pueda recoger la copia del expediente solicitado. 




PROTESTO LO NECESARIO


[7]TU NOMBRE COMPLETO
[8]LA FECHA EN QUE PRESENTAS ESTE DOCUMENTO



