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[bookmark: _heading=h.ahuuu5ueorl1]CARPETA DE INVESTIGACIÓN: [1][ESCRIBE AQUÍ EL NÚMERO DE CARPETA DE INVESTIGACIÓN QUE SE LE DIO A TU CASO]
ASUNTO: SE SOLICITA ACCESO A 
LA CARPETA DE INVESTIGACIÓN

[2][Escribe aquí el nombre del Ministerio Público], 
AGENTE DEL MINISTERIO PÚBLICO 
ADSCRITO A LA [3][Escribe aquí el nombre de la Fiscalía a la que pertenece]
P R E S E N T E.

[4][Escribe tu nombre completo], de nacionalidad mexicana, mayor de edad, señalando como domicilio para oír y recibir notificaciones el ubicado en [5][Escribe tu domicilio o el de algún lugar de confianza donde quieras recibir información] así como el correo electrónico [6][Escribe un correo electrónico para recibir la información a tu solicitud], comparezco por  propio derecho para manifestar: 
Que con fundamento en los artículos 1, 8 y 20, apartado C de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 108, 109 del Código Nacional de Procedimientos Penales; 7, 12, 14 y 18 de la Ley General de Víctimas, solicito se me permita el acceso al contenido íntegro de la carpeta de investigación para hacer efectivos los derechos que le asisten a las víctimas, entre ellos, el derecho a la verdad, debido proceso y acceso a la justicia.

En virtud de lo anteriormente expuesto fundada y motivadamente, solicito a Usted, Agente del Ministerio Público:
PRIMERO. Acordar favorablemente la presente solicitud, en atención a mi derecho como víctima indirecta a coadyuvar en la investigación y búsqueda de mi familiar y conocer el contenido íntegro de los avances en la investigación.
SEGUNDO. Informar a quien suscribe mediante los medios señalados al inicio del presente escrito, la fecha y hora que se estime conveniente para el acceso a la carpeta de investigación señalada al rubro. 
 
PROTESTO LO NECESARIO
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[8]LA FECHA EN QUE PRESENTAS ESTE DOCUMENTO



