CARPETA DE INVESTIGACIÓN:
[1][ESCRIBE AQUÍ EL NÚMERO DE CARPETA DE INVESTIGACIÓN QUE SE LE DIO A TU CASO]

ASUNTO: SOLICITUD DE RECONOCIMIENTO DE LA CALIDAD DE VÍCTIMA.


[2][Escribe aquí el nombre del Ministerio Público], 
AGENTE DEL MINISTERIO PÚBLICO 
ADSCRITO A LA [3][Escribe aquí el nombre de la Fiscalía a la que pertenece]
P R E S E N T E.

[4][Escribe tu nombre completo], de nacionalidad mexicana, mayor de edad, señalando como domicilio para oír y recibir notificaciones el ubicado en [5][Escribe tu domicilio o el de algún lugar de confianza donde quieras recibir información] así como el correo electrónico [6][Escribe un correo electrónico para recibir la información a tu solicitud], comparezco por  propio derecho para manifestar: 

Que con fundamento en el artículo 20, apartado C, fracción II, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, y el artículo 7, 10, 11, 12, 14, 18, 19, 20 y 21 de la Ley General de Víctimas, así como 138 de la Ley General en Materia de Desaparición Forzada de Personas, Desaparición cometida por Particulares y del Sistema Nacional de Búsqueda de Personas, respetuosamente comparezco ante a esta autoridad ministerial para: 

Solicitar que, en el marco de la carpeta de investigación a su digno cargo y tomando en consideración los hechos materia de la denuncia que motivó la misma, tenga a bien expedir el oficio de reconocimiento de mi calidad de víctima, así como de [7](ingresar nombres de los y las familiares directos de la persona desaparecida, como los son hijos e hijas, así como el nombre de los o las dependientes económicas de la persona desaparecida, indicando el parentesco que guardan con ella.). Asimismo, solicito se remita dicho oficio a la Comisión de Víctimas competente y expida a nuestro favor la copia correspondiente de dicha comunicación, misma que podrá ser enviada mediante correo electrónico a la dirección señalada para oír y recibir notificaciones. La anterior solicitud se sustenta en lo que se expone a continuación. 

De acuerdo con el artículo 4, párrafo cuarto, de la Ley General de Víctimas este reconocimiento se adquiere en los siguientes supuestos:
Artículo 4. La calidad de víctimas se adquiere con la acreditación del daño o menoscabo de los derechos en los términos establecidos en la presente Ley, con independencia de que se identifique, aprehenda, o condene al responsable del daño o de que la víctima participe en algún procedimiento judicial o administrativo.
A su vez, el artículo 110 de la Ley General de Víctimas dispone:
Artículo 110. El reconocimiento de la calidad de víctima, para efectos de esta Ley, se realiza por las determinaciones de cualquiera de las siguientes autoridades:
[...]
VII. El Ministerio Público.
El reconocimiento de la calidad de víctima tendrá como efecto que la víctima pueda acceder a los Recursos de Ayuda, a la reparación integral y a la compensación, de conformidad con lo previsto en la presente Ley y en el Reglamento.
 
Así, la presente solicitud es un requisito para poder acceder a los programas y subsidios para familias de personas desaparecidas que por Ley tenemos derecho. 

Finalmente, de acuerdo con el artículo 4, párrafo segundo, de la Ley General de Víctimas: “Son víctimas indirectas los familiares o aquellas personas físicas a cargo de la víctima directa que tengan una relación inmediata con ella.” A su vez, el artículo 4, fracción IX, de la Ley General en Materia de Desaparición Forzada de Personas, Desaparición cometida por Particulares y del Sistema Nacional de Búsqueda de Personas, señala que se consideran familiares: “A las personas que, en términos de la legislación aplicable, tengan parentesco con la Persona Desaparecida o No Localizada por consanguinidad o afinidad, en línea recta ascendente y descendente sin limitación de grado; en línea transversal hasta el cuarto grado; él o la cónyuge, la concubina o concubinario o, en su caso, quienes estén sujetos al régimen de sociedad en convivencia u otras figuras jurídicas análogas. Asimismo, las personas que dependan económicamente de la Persona Desaparecida o No Localizada, que así lo acrediten ante las autoridades competentes”. Por lo tanto, quien suscribe como quienes fueron señaladas y señalados previamente, debemos ser reconocidas como víctimas indirectas en la presente investigación. Para ello, adjunto se encuentra copia del acta de nacimiento de quien suscribe, así como de los demás familiares directos de quien se encuentra desaparecido, así como de las identificaciones oficiales, documentación con lo cual esta autoridad podrá comprobar el parentesco y, con ello, efectuar el reconocimiento de calidad de víctima.

En virtud de lo anteriormente expuesto fundada y motivadamente, solicito a Usted, Agente del Ministerio Público:

ÚNICO. Acordar favorablemente las peticiones o, en su caso, brindarme por escrito la negativa de manera fundada y motivada.
 




PROTESTO LO NECESARIO.
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