CARPETA DE INVESTIGACIÓN:
[1][ESCRIBE AQUÍ EL NÚMERO DE CARPETA DE INVESTIGACIÓN QUE SE LE DIO A TU CASO]

ASUNTO: SOLICITUD DE ASIGNACIÓN DE ASESOR JURÍDICO.


[2][Escribe aquí el nombre del Ministerio Público], 
AGENTE DEL MINISTERIO PÚBLICO 
ADSCRITO A LA [3][Escribe aquí el nombre de la Fiscalía a la que pertenece]
P R E S E N T E.

[4][Escribe tu nombre completo], de nacionalidad mexicana, mayor de edad, señalando como domicilio para oír y recibir notificaciones el ubicado en [5][Escribe tu domicilio o el de algún lugar de confianza donde quieras recibir información] así como el correo electrónico [6][Escribe un correo electrónico para recibir la información a tu solicitud], comparezco por  propio derecho para manifestar: 

Que con fundamento en el artículo 20, apartado C, fracción II, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 7, 10, 11, 12, 14, 18, 19, 20 y 21 de la Ley General de Víctimas; así como 138 de la Ley General en Materia de Desaparición Forzada de Personas, Desaparición cometida por Particulares y del Sistema Nacional de Búsqueda de Personas, ante usted, Agente del Ministerio Público de la Federación, solicito se realicen las gestiones necesarias para que me sea asignado un asesor o asesora jurídica, requiriendo a la Comisión de Atención a Víctimas competente para tal fin, debido a que en el transcurso de la investigación no he contado con dicha representación. 

En virtud de lo anteriormente expuesto fundada y motivadamente, solicito a Usted, Agente del Ministerio Público:

ÚNICO. Acordar favorablemente la presente solicitud en atención a mi derecho a contar con representación jurídica gratuita o, de lo contrario, brindarme por escrito la negativa de manera fundada y motivada.
 




PROTESTO LO NECESARIO



[bookmark: _heading=h.gjdgxs][7]TU NOMBRE COMPLETO
[8]LA FECHA EN QUE PRESENTAS ESTE DOCUMENTO



