CARPETA DE INVESTIGACIÓN: [1][ESCRIBE AQUÍ EL NÚMERO DE CARPETA DE INVESTIGACIÓN]
ASUNTO: SE OFRECEN PRUEBAS

[2][Escribe aquí el nombre del Ministerio Público] 
AGENTE DEL MINISTERIO PÚBLICO 
ADSCRITO A LA [3][Escribe aquí el nombre de la Fiscalía a la que pertenece]
P R E S E N T E.

[4][Escribe tu nombre completo], de nacionalidad mexicana, mayor de edad, señalando como domicilio para oír y recibir notificaciones el ubicado en [5][Escribe tu domicilio o el de algún lugar de confianza donde quieras recibir información] así como el correo electrónico [6][Escribe un correo electrónico para recibir la información a tu solicitud], comparezco por  propio derecho para manifestar: 

Que con fundamento en los artículos 1, 8, 20, apartado C, y 21 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 109 fracciones II, V, IX y XIV del Código Nacional de Procedimientos Penales; 138 fracción II de la Ley General en Materia de Desaparición Forzada de Personas, Desaparición cometida por particulares y del Sistema Nacional de Búsqueda de Personas; y 12 de la Ley General de Víctimas, acudo ante esta autoridad ministerial para ofrecer las siguientes:

P R U E B A S

1. Las pruebas consistentes en [7](Escribe el formato en el que estás entregando tus pruebas (USB, Disco compacto, una fotografía impresa, un video guardado en un celular); [8]posteriormente, describe el contenido y relación con la investigación. A continuación, te mostramos algunos ejemplos: USB que contiene cuatro fotografías en donde se observa el vehículo de mi hijo el día antes de su desaparición; un Disco DVD que contiene dos audios en los que se escucha a mi familiar hablando con otra persona a la que vio días antes de su desaparición).

Con el objetivo de que esta autoridad ministerial pueda contar con mayores elementos de convicción y claridad sobre las pruebas anteriormente descritas, solicito que sea señalada día y hora para efecto de que pueda entregar dichos elementos de prueba y detallar la información que sea necesaria para efecto de que sean consideradas en la investigación. 
 
En virtud de lo anteriormente expuesto fundada y motivadamente, solicito a Usted, Agente del Ministerio Público:

ÚNICO: Tenerme por ofrecidas y admitidas las pruebas enunciadas, señalando día y hora para su desahogo





PROTESTO LO NECESARIO


[bookmark: _heading=h.gjdgxs][9]TU NOMBRE COMPLETO
[10]LA FECHA EN QUE PRESENTAS ESTE DOCUMENTO



